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Система образования пока еще не вышла из полосы реформ. Есть ещё много проблем. Одной из таких проблем является проблема духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Приоритетными направлениями воспитания сегодня являются воспитание гражданина, патриота и гуманиста, духовно и физически здоровой, трудолюбивой, конкурентоспособной, творческой и  саморазвивающейся личности.
          В настоящее время в МБОУ «ООШ №26»  систематически  ведётся работа по духовно-нравственному воспитанию и просвещению обучающихся. Эта работа включает в себя совершенствование учебно-воспитательного процесса в образовательном учреждении, взаимодействие образовательного учреждения с учреждениями культуры, здравоохранения, социальной защиты, правоохранительными органами

В  школе духовно – нравственное воспитание осуществляется в урочной, внеурочной, внешкольной деятельности. Особая роль отводится учебным предметам, при изучении которых приобретается система знаний, формируется мировоззрение ребенка, вырабатываются навыки культуры, речи, норм поведения.   Проводятся  беседы на этические темы, обсуждение положительных и отрицательных поступков на примере конкретных людей. 
Внеклассная деятельность является логическим продолжением начатой на уроке работы. В результате совместной деятельности происходит формирование гуманных взаимоотношений детей друг с другом, ребенок усваивает социально – исторический опыт, получает представления о другом человеке и о самом себе, о собственных возможностях и способностях, формируется его сознание, чувства, убеждения.
      Человек не рождается богатым в духовном и нравственном смысле, поэтому необходимо слаженное внешнее воздействие всей образовательной среды, преподавателей и родителей. 
Для совершенствования работы  по развитию и воспитанию обучающихся   в школе разработана программа «Духовно-нравственное воспитание и социализация обучающихся». 

Основная цель программы – воспитание нравственного, ответственного, инициативного, компетентного обучающегося с формированием общечеловеческих норм поведения, моральных ценностей, правил культурного общения; создание педагогических и социально-психологических условий, позволяющих учащимся овладеть навыками социализации.
Программа воспитания и социализации обучающихся  содержит 6 разделов:

Раздел 1. «Цель и общие задачи духовно – нравственного воспитания и социализации обучающихся» 

Раздел 2. «Ценностные установки духовно – нравственного воспитания и социализации  школьников» 

Раздел 3. «Основные направления и ценностные основы духовно – нравственного воспитания и социализации обучающихся » 

Раздел 4. «Содержание духовно – нравственного воспитания и социализации обучающихся» 

Раздел 5. «Совместная деятельность школы, семьи и общественности по духовно – нравственному воспитанию и социализации обучающихся»

Раздел 6. «Планируемые результаты духовно – нравственного воспитания и социализации обучающихся начальной школы» 

Организация духовно – нравственного воспитания и социализации обучающихся нашей школы  осуществляется по следующим направлениям:

1. Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека.

Формируемые ценности:  любовь к России, к своему народу,  к своей малой родине;  свобода и ответственность; доверие к людям.

2. Воспитание нравственных чувств и этического сознания.

Ценности: нравственный выбор; смысл жизни; справедливость; милосердие; честь; достоинство; любовь; почитание родителей; забота о старших и младших;

3. Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни.

Ценности: трудолюбие; творчество; познание;  бережливость.

4. Формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни.

Ценности: здоровье физическое, здоровье социальное (здоровье членов семьи и школьного коллектива), активный, здоровый образ жизни.

5. Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание).

Ценности: жизнь; родная земля; заповедная природа; планета Земля

6. Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание).

Ценности: красота; гармония; духовный мир человека; эстетическое развитие; художественное творчество. 

Для реализации основных направлений используются следующие формы работы:
· Встречи с ветеранами, участниками боевых действий.

· Уроки мужества, ознакомление с героическими страницами истории России.
· Получение первоначальных представлений о Конституции России, ознакомление с государственной символикой- Гербом, Флагом РФ. 
· Проведение тематических классных часов, праздников, бесед. 
· Экскурсии по городу и памятным местам.

· Участие в мероприятиях городского краеведческого музея.

С целью получения  первоначального опыта межкультурной коммуникации – представителями разных народов России, знакомство с особенностями их культур и образа жизни наши  школьники участвуют  во всероссийском конкурсе  интеллект-экспресс «Тайны английского языка». Систематически участвуют и побеждают в заочных конкурса «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Языкознание- для всех»
 В рамках воспитания ценностного отношения к природе, окружающей среде ученики школы принимают активное участие в конкурсах экологической направленности, таких как:  всероссийский фестиваль исследовательских  и творческих работ учащихся, всероссийский конкурс «Познание и творчество» , всероссийский игровой конкурс по естествознанию «Человек и природа».
      В рамках учебной деятельности организованы   факультативы и  предметные кружки,  ученики участвуют в школьном и муниципальных этапах Всероссийской олимпиады. Принимают активное участие в предметных неделях и коолективно-творческих делах.
       С целью формирования ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни ученики школы вовлечены в спортивные кружки и секции, участвуют в школьных и городских спортивных мероприятиях. 

В соответствии с программой духовно-нравственного воспитания и социализации обучающихся  ученики  школы принимают участие в работе кружков, студий на базе учреждений дополнительного образования.   Занимаются в вокальном ансамбле «Непоседы», в фольклорном ансамбле «Калинушка»,  в хореографической студии «Конфетти».
Таким образом, духовно-нравственное воспитание является одним из основных компонентов образовательного процесса в школе, что помогает вырастить честных, добрых, трудолюбивых людей, поможет найти им своё место в жизни. Одним из показателей эффективности системы воспитания должно быть нравственное развитие ребенка, существенные изменения в его духовно-нравственном мире. Эти факторы проявляются в устойчивости нравственного поведения детей в обычных и осложненных ситуациях, в относительной независимости поведения от внешнего контроля со стороны взрослых, в умении предвидеть нравственные последствия своих поступков, в появлении внутреннего контроля – совести, осознания моральной стороны поступков и самого себя как носителя нравственности.

